

岛城上市公司添新车 鹏博士移师青岛

在蓝谷设立子公司 未来将负责青岛—北京算力网络项目

本报10月18日讯 青岛上市公司军团再添新车。18日，鹏博士集团发布公告称，为加快公司重点业务发展步伐，17日经董事会会议审议通过《关于变更公司注册地址及修订的议案》，并于18日正式对外发布公告，未来鹏博士集团注册地址将由成都变更至青岛蓝谷。本次迁址，将推动鹏博士在算力网络、行业云、大数据中心等业务的积极发展，未来鹏博士将充分发挥业务优势和服务优势，积极参与青岛蓝谷海洋经济发展及国家首个海洋经济发展示范区建设。此外，根据鹏博士第十二届董事会第十四次会议决议公告，鹏博士拟在山东省青岛市蓝谷设立子公司，未来将负责青岛—北京算力网络项目的建设、运营。

鹏博士集团于1985年1月成立。近二十年

来，公司主营业务专注于通信及互联网行业，始终围绕数据中心及云计算、互联网接入业务等开展经营。旗下拥有太古云通、北京电信通、长铁通服、长城移动等企业，业务辐射中国200+城市，为千万级以上家庭客户、20万家政企客户提供服务。公司连续七年蝉联“互联网百强企业”榜单，是拥有全国范围牌照的全业务运营商。

根据鹏博士发布的2021年年报显示，2021年实现营业收入39.52亿元，其中，智慧云网实现营业收入22.05亿元，同比增长38.7%，家庭宽带及增值业务、数据中心业务分别实现营业收入8.85亿元和7.52亿元。受计提资产减值准备事项所致，鹏博士2021年实现归属于上市公司股东的净利润亏损11.68亿元。

在云业务拓展上，鹏博士坚持开放生态与其

他通信运营商、多元化云原生企业进行资源互通，在夯实云网基础资源底座的同时为客户提供更精准更高效的“网+云+服务+应用”一站式数智化服务，初步构建鹏博士云业务独特优势。

鹏博士本次选择在青岛蓝谷设立子公司看中了蓝谷在蓝色经济领域得天独厚的优势。青岛蓝谷聚焦“3+2”重点产业，按照“八个一”原则，优化生产力空间布局，同步提升城市综合承载力。将四大产业板块和三大功能板块作为蓝谷近期发展的主阵地。其中，四大产业板块为海洋信息产业板块、海洋生物产业板块及鳌山卫、温泉海洋高端装备产业板块，三大功能板块为R11号线鳌山卫站TOD开发板块、蓝谷CBD（商务中心）板块及海洋文旅板块。

（观海新闻/青岛晚报 记者 李沛）

青岛高科技上市企业“后备军”再添31家

本报10月18日讯 近日，青岛市科技局发布《青岛市高新技术企业上市培育库2022年度出库企业和入库企业名单》，经区市科技主管部门推荐，市科技局组织专家评审、公示公告后，31家企业新纳入高新技术企业上市培育库，至此我市高新技术企业上市培育库在库企业数量达到88家。截至目前，我市已有38家高新技术企业成功登陆A股市场，4家高新技术企业三柏硕、盘古智能、大牧人、豪江智能已经上市委审议通过，海力威新材料、以萨技术、

三祥科技、雷神科技、日日顺供应链、青岛积成等6家高新技术企业正在证监会和交易所排队审核。

我市自2019年启动高新技术企业上市行动，市科技局筛选优质高新技术企业进入上市培育库，通过政策支持、精准服务、典型示范等措施加速在库企业上市步伐，形成多层次上市培育梯队，营造良好活跃的上市氛围，把推动高新技术企业上市作为实现高质量发展的重要抓手。

（观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞）

中甲收官赛程公布 11月1日上演青岛德比

本报10月18日讯 18日下午，中国足协正式公布本赛季中甲联赛第四阶段赛程。青岛海牛和青岛岛两队均被安排在唐山赛区进行比赛，11月1日两队将上演本赛季中甲联赛的青岛德比。

按照新赛程表，第四阶段将在10月26日至12月8日进行，共分为唐山、南京和大连三个赛区进行。青岛海牛和青岛岛均在唐山赛区，两队将进行两场德比战。目前，海牛队稳居联赛第三位，由于第四阶段的五个对手实力相对较弱，所以冲超的命运

掌握在自己手中。

此前，主教练殷铁生表示，8轮过后如果一切正常，海牛队将提前两轮完成冲超。不过，从新公布的赛程表看，由于海牛队的主要竞争对手、目前排名第四的石家庄将在第25轮与南通、第28轮与陕西上演强强对话，极有可能丢分。如此以来，只要海牛队能够拿到应该拿到的胜利，那么他们冲超时间也有望提前。

（观海新闻/青报全媒体 记者 许诺）

赛季开局一胜两负 青年军表现有短板有亮点

青岛男篮今晚迎战四川

本报10月18日讯 “我们和辽宁队的实力差距还是有些大。我们抱着学习的态度去拼，但是年轻球员在场上还是有些经验不足。”在不敌卫冕冠军辽宁队后，青岛国信水产男篮主帅刘维伟总结道。虽然在首场比赛中，这支青年军掀起的“青春风暴”让人眼前一亮，但面对老牌强队时，青岛男篮小伙子们还是吃了年轻的亏。

第二轮面对山西队时，青岛男篮在领先十多分的情况下，最后一节哑火，眼看着对手将比分追上，最终以一分之差负于山西队。上一轮对阵辽宁队，则是在首节便找不到准星，埋下20分的大坑，最终大比分失利。值得一提的是，开局的三场比赛，在刘维伟的指导下，青岛男篮小伙子们在场上打得足够有章法，尤其是在防守端，百回合失分仅为99.2分，排在联盟前列。然而，在进攻端，青岛男篮百回合得分为100.8分，排在联盟第13位。对此，刘维伟也直接指出，场上年轻球员在面对强队时不够自信，场上表现“缩手缩脚”。此外，这三场比赛还暴露出了篮板球问题，青岛男篮场均篮板只有42.3个，外援里斯也坦言：“我们是年轻的队伍，需要不断去学习。目前，我们篮板球出现了一些问题，希望能吸取教训。”



球员方面，作为整个CBA联盟最年轻的球队之一，青岛男篮小伙子们表现出应有的活力。两名外援也在慢慢适应CBA的比赛节奏。大外援杜普·里斯已经展现出了足够的实力，他场均能够拿下23分、9个篮板，两双的数据表现在联盟也是名列前茅。相比之下，小外援尤金·杰曼则还需进一步适应，18.5%的三分球命中率显然不是他的正常水平。为尽快调整状态，尤金·杰曼在首轮赛后便主动加练恢复。

19日晚，常规赛第4轮比赛，青岛国信水产迎战四川金荣实业。面对四川队，青岛男篮能否结束连败？小外援杰曼能否找回准星？我们拭目以待。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

今年前三季度

青岛新设外资企业722户

本报10月18日讯 外资企业是我市重要的市场主体，在我市经济发展中发挥独特而重要的作用。记者从市市场监管局获悉，今年前三季度我市新设外资企业722户，占各类新设市场主体总数的0.87%。截至9月30日，青岛市实有外资企业13965户，同比增长0.45%。

根据最新统计数据显示，今年前三季度我市新设的722户外资企业中，外资公司469户，占新设外资企业总数的64.96%；外资分支227户，占新设外资企业总数的31.44%；外资合伙22户，占新设外资企业总数的3.05%。

从行业分布情况来看，新设外资企业排在前六位的是：批发和零售业243户，租赁和商务服务业105户，科学研究和技术服务业97户，信息传输、软件和信息技术服务业97户，住宿和餐饮业45户，制造业45户，占比分别为33.66%、14.54%、13.43%、13.43%、6.23%、6.23%。这六个行业共632户，占新设外资企业总数的87.53%。

从分布区域看，排在前六位的是：黄岛区138户、城阳区117户、市南区92户、崂山区70户、市北区62户、前湾保税港区62户，占比分别为19.11%、16.2%、12.74%、9.7%、8.59%、8.59%。上述六个区域共541户，占新设外资企业总数的74.93%。

（观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅）

疏导礼让拾金不昧

城阳巴士志愿者擦亮城市文明窗口

本报10月18日讯 连日来，城阳巴士志愿者用实际行动，擦亮城市文明窗口。

17日，韩先生手持锦旗走进城阳巴士九分公司，感谢工作人员接力帮他找回丢失的手机。韩先生15日乘坐942路出门，快到站时手机从口袋滑落而不知，到办事地点发现后，立即借用他人手机拨打了热线电话。工作人员随即通过智能调度系统群发消息，没多久，司机玄欣光回复称已找到。工作人员随后和韩先生约定交接地点，不到一小时，韩先生就领回了手机。

为营造安全有序的乘车环境，城阳巴士二分公司志愿者开展“擦亮文明窗口 引导文明乘车”志愿服务活动，志愿者来到上马大集，疏导乘客有序排队上下车，引导主动出示健康码等。见到有行动不便的老年人，主动上前帮扶。另一队志愿者则带着小铲子、抹布等清洁工具，对沿途站点进行卫生清理。看到站牌上有小广告、宣传栏上有污垢、候车座椅上有积灰，大家都会仔细清理消毒，以便为乘客提供更加安全的候车环境。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）